

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

22 juin 2022

**Chambre des représentants
dotations aux partis politiques**

Comptes 2021

Ajustement budgétaire 2022

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

Voir:

Doc 55 **2735/ (2021/2022)**:
001: Rapport.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

22 juni 2022

**Kamer van volksvertegenwoordigers
dotaties aan de politieke partijen**

Rekeningen 2021

Begrotingsaanpassing 2022

AMENDEMENTEN

ingediend in de plenaire vergadering

Zie:

Doc 55 **2735/ (2021/2022)**:
001: Verslag.

07339

N° 1 DE M. **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A50110 – Indemnités parlementaires

Dans les tableaux budgétaires, au littera A 50110 “Indemnités parlementaires”, remplacer le montant “13 975 000,00” par le montant “6 987 500”.

JUSTIFICATION

L'amendement vise à réduire de moitié les indemnités parlementaires.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 1 VAN DE HEER **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A 50110 – Parlementaire vergoedingen

In de begrotingstabellen, bij littera A 50110 “Parlementaire vergoedingen”, het bedrag “13 975 000,00” vervangen door het bedrag “6 987 500”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de parlementaire vergoedingen met de helft te verlagen.

N° 2 DE M. **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A50120 – Indemnités forfaitaire pour frais exposés

Dans les tableaux budgétaires, au littera A 50120 “Indemnité forfaitaire pour frais exposés”, remplacer le montant “3 913 000,00” par le montant “1 956 500”.

JUSTIFICATION

L'amendement vise à diviser par 2 l'indemnité forfaitaire pour frais exposés.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 2 VAN DE HEER **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A 50120 – Onkostenvergoeding

In de begrotingstabellen, bij littera A 50120 “Onkostenvergoeding”, het bedrag “3 913 000,00” vervangen door het bedrag “1 956 500”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de onkostenvergoeding met de helft te verlagen.

N° 3 DE M. **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A50200 – Pécule de vacances députés

Dans les tableaux budgétaires, au littera A 50200 “Pécule de vacances députés”, remplacer le montant “1 072 000,00” par le montant “536 000”.

JUSTIFICATION

L'amendement vise à réduire de moitié le pécule de vacances.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 3 VAN DE HEER **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A 50200 – Vakantiegeld

In de begrotingstabellen, bij littera A 50200 “Vakantiegeld”, het bedrag “1 072 000,00” vervangen door het bedrag “536 000”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt het vakantiegeld met de helft te verlagen.

N° 4 DE M. **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A50300 – Prime de fin d’année des députés

Dans les tableaux budgétaires, au littera A 50300 “Prime de fin d’année des députés”, remplacer le montant “517 000,00” par le montant “258 500”.

JUSTIFICATION

L’amendement vise à réduire de moitié la prime de fin d’année.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 4 VAN DE HEER **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A 50300 – Eindejaarstoelage

In de begrotingstabellen, bij littera A 50300 “Eindejaarstoelage”, het bedrag “517 000,00” vervangen door het bedrag “258 500”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de jaareindetoelage met de helft te verlagen.

N° 5 DE M. **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A60110 – Indemnités de sortie des députés

Dans les tableaux budgétaires, au littera A 60110 “Indemnité de sortie des députés”, remplacer le montant “2 077 000,00” par le montant “0”.

JUSTIFICATION

L'amendement vise à supprimer les indemnités de sortie des députés.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 5 VAN DE HEER **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 35)

Littera A 60110 – Afscheidsvergoeding

In de begrotingstabellen, bij littera A 60110 “Afscheidsvergoeding”, het bedrag “2 077 000,00” vervangen door het bedrag “0”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de afscheidsvergoeding van de volksvertegenwoordigers af te schaffen.

N° 6 DE M. **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 52)

Littera R10100 – Subsidies frais de fonctionnement groupes

Dans les tableaux budgétaires, au littera R 10100 “Subsidies frais de fonctionnement groupes”, remplacer le montant “9 560 000,00” par le montant “4 780 000”.

JUSTIFICATION

L'amendement vise à diviser par 2 les subsides aux frais de fonctionnement des groupes.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 6 VAN DE HEER **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 52)

Littera R 10100 – Toelage werkingskosten fracties

In de begrotingstabellen, bij littera R 10100 “Toelage werkingskosten fracties”, het bedrag “9 560 000,00” vervangen door het bedrag “4 780 000”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de toelage voor de werkingskosten van de fracties met de helft te verlagen.

N° 7 DE M. **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 56)

Littera T – Dotations aux partis politiques

Dans les tableaux budgétaires, au littera T “Dotations aux partis politiques”, remplacer le montant “34 137 000” par le montant “17 068 500”.

JUSTIFICATION

L'amendement vise à réduire de moitié les dotations aux partis politiques.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 7 VAN DE HEER **VAN HEES**
(DOC 55 2735/001, p. 56)

Littera T – Dotaties politieke partijen

In de begrotingstabellen, bij littera T “Dotaties politieke partijen”, het bedrag “34 137 000” vervangen door het bedrag “17 068 500”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de dotaties aan de politieke partijen met de helft te verlagen.

N° 8 DE M. VAN DER DONCKT
(DOC 55 2735/001, p. 52)

Dans les tableaux budgétaires, section R10 “subsidés aux groupes politiques”, colonne 5 “2022 ajustement”, remplacer le montant “10 197 000” par le montant “9 372 394, 08”.

JUSTIFICATION

Nous exigeons beaucoup d'efforts de nos citoyens dans ces circonstances économiques incertaines. Beaucoup ont de plus en plus de mal à payer leurs factures. Dans un tel contexte, il appartient par excellence aux décideurs politiques de donner l'exemple et de se montrer, de manière adéquate, particulièrement économes avec l'argent des contribuables, afin de l'utiliser de la manière la plus efficace possible au profit des citoyens qui en ont réellement besoin.

Le groupe N-VA demande depuis 2019 que cette Assemblée et la politique en général prennent des responsabilités supplémentaires à cet égard. L'une des économies possibles et logiques est celle des dotations à cette Assemblée proprement dite. Concrètement, avec cet amendement, nous demandons que le montant de la dotation ne soit plus indexé et soit donc, pour ainsi dire, gelé à partir de 2019. C'est la raison pour laquelle la dotation totale est revue à la baisse en tenant compte du gel des subsides. Cela se traduira par une économie totale de 824 605,92 euros pour cette Assemblée.

Nr. 8 VAN DE HEER VAN DER DONCK
(DOC 55 2735/001, p. 52)

In de budgettaire tabellen, sectie R10 “toelagen aan de politieke fracties”, kolom 5 “2022 aanpassing” het bedrag “10 197 000” vervangen door “9 372 394, 08”.

VERANTWOORDING

We vragen heel wat inspanningen van onze burgers in deze onzekere economische omstandigheden. Velen hebben het steeds moeilijker om hun facturen te betalen. Op zo'n moment past het bij uitstek om als politieke beleidsmakers het voorbeeld te tonen, en op gepaste wijze extra zuinig om te springen met belastingmiddelen. Zodat die op de meest effectieve manier kunnen worden ingezet ten dienste van de burger die het echt nodig heeft.

De N-VA-fractie vraagt al sinds 2019 dat ook dit Huis en de politiek in het algemeen daarvoor bijgevolg extra verantwoordelijkheden opneemt. Een van de mogelijke en logische besparingen is dat van de dotaties aan het Huis zelf. Concreet vragen we met dit amendement om het bedrag van de toelagen aan de politieke partijen niet langer aan de index aan te passen en dus als het ware te bevriezen sinds 2019. Daarom wordt de totale dotatie naar beneden bijgesteld, rekening houdend met de bevrozing van de toelagen. Dat levert een totale besparing op van 824 605,92 euro voor dit Huis.

Wim VAN der DONCKT (N-VA)

N° 9 DE M. VAN DER DONCKT
(DOC 55 2735/001, p. 56)

Dans les tableaux budgétaires, section T “dotations aux partis politiques”, colonne 5 “2022 ajustement”, remplacer le montant “34 137 000” par le montant “31 727 000”.

JUSTIFICATION

Nous exigeons beaucoup d'efforts de nos citoyens dans ces circonstances économiques incertaines. Beaucoup ont de plus en plus de mal à payer leurs factures. Dans un tel contexte, il appartient par excellence aux décideurs politiques de donner l'exemple et de se montrer, de manière adéquate, particulièrement économes avec l'argent des contribuables, afin de l'utiliser de la manière la plus efficace possible au profit des citoyens qui en ont réellement besoin.

Le groupe N-VA demande depuis 2019 que cette Assemblée et la politique en général prennent des responsabilités supplémentaires à cet égard. L'une des économies possibles et logiques est celle des dotations aux partis politiques. Concrètement, avec cet amendement, nous demandons que le montant de la dotation ne soit plus indexé et soit donc, pour ainsi dire, gelé à partir de 2019. Il convient donc de le remplacer par le montant budgétisé pour 2019. Cela se traduira par une économie totale de 2 409 691 euros pour cette Assemblée.

Nr. 9 VAN DE HEER VAN DER DONCKT
(DOC 55 2735/001, p. 56)

In de budgettaire tabellen, sectie T “dotaties aan de politieke partijen”, kolom 5 “2022 aanpassing” het bedrag “34 137 000” vervangen door het bedrag “31 727 000”.

VERANTWOORDING

We vragen heel wat inspanningen van onze burgers in deze onzekere economische omstandigheden. Velen hebben het steeds moeilijker om hun facturen te betalen. Op zo'n moment past het bij uitstek om als politieke beleidsmakers het voorbeeld te tonen, en op gepaste wijze extra zuinig om te springen met belastingmiddelen. Zodat die op de meest effectieve manier kunnen worden ingezet ten dienste van de burger die het echt nodig heeft.

De N-VA-fractie vraagt al sinds 2019 dat ook dit Huis en de politiek in het algemeen daarvoor bijgevolg extra verantwoordelijkheden opneemt. Een van deze mogelijke en logische besparingen is dat van de dotaties aan de politieke partijen. Concreet vragen we met dit amendement om het bedrag van de dotatie niet langer aan de index aan te passen en dus als het ware te bevriezen sinds 2019. Daarom moet het bedrag vervangen worden door het bedrag dat in 2019 werd begroot. Dat levert een totale besparing op van 2 409 691 euro voor dit Huis.

Wim VAN der DONCKT (N-VA)